

长期处方管理规范发布

满足慢性病患者长期用药需求

新华社北京8月13日电(记者彭韵佳)为规范长期处方管理,推进分级诊疗,满足慢性病患者长期用药需求,国家卫生健康委、国家医保局组织制定了《长期处方管理规范(试行)》,明确首次长期处方的开具应当由二级以上医疗机构相关专业的中级职称医师,或基层医疗卫生机构的中级职称医师开具。再次开具和边远地区的条件适当放宽。

规范共分为7章43条,主要明确

了长期处方的适用对象、开具长期处方的医疗机构等实施主体以及开具的主要流程等。

在长期处方的定义和适用范围方面,规范明确长期处方适用于临床诊断明确、用药方案稳定、依从性良好、病情控制平稳、需长期药物治疗的慢性病患者。规范规定了医疗用毒性药品、放射性药品、易制毒药品、麻醉药品、第一类和第二类精神药品等特殊药品不得用于长

期处方,明确了由地方根据实际制定适用的疾病病种和长期处方用药范围等。

根据患者诊疗需要,长期处方的处方量一般在4周内;根据慢性病特点,病情稳定的患者适当延长,最长不超过12周。超过4周的长期处方,医师应当严格评估,强化患者教育,并在病历中记录,患者通过签字等方式确认。

在长期处方医保支付方面,明确各地医保部门在支付环节,不对单张长期

处方的数量、金额等作限制;各地在制定区域总额预算管理时,应充分考虑长期处方因素。

规范明确,地方卫生健康行政部门和医疗机构不得以费用控制、药占比、绩效考核等为由影响长期处方的开具。长期处方产生的药品费用不纳入门诊次均费用、门诊药品次均费用考核,其他考核工作也应当视情况将长期处方进行单独管理。



近日,各地启动12至17岁人群新冠疫苗免费接种服务工作,通过开设疫苗接种专场服务、增加医护人员和现场保障人员等措施,确保12至17岁人群新冠疫苗接种工作顺利进行。据介绍,未成年人接种疫苗时,采取家长(监护人)、本人双告知、双签字、双到场方式进行,接种过程家长或监护人需全程陪同。图为昨日,在贵州省丹寨县体育馆接种点,一名学生在接种新冠疫苗。新华社发 杨武魁 摄

国家卫健委发布新版戴口罩指引

人员密集的室外场所需佩戴口罩

新华社北京8月13日电(记者彭韵佳 沐铁城)国家卫生健康委员会13日发布新版《公众和重点职业人群戴口罩指引(2021年8月版)》,对公众戴口罩提出新要求:对普通公众来说,除了在密闭场所需要戴口罩外,当处于人员密集的露天广场、剧场和公园等室外场所时,也需要佩戴口罩。

今年7月以来,境外输入引发本土聚集性疫情已先后波及多个省份,暑期人员外出流动多,疫情传播风险进一步增大。同时,受长期持续的疫情影响,公众以及相关从业人员的防护意识减退,存在接种疫苗后就不用再戴口罩等麻痹思想和侥幸心理,在落实防疫措施和个人防护方面出现漏洞。

为提高公众和重点职业人群防护意识,防范疫情传播风险,国家卫健委对公众和重点职业人群戴口罩指引进行修订,进一步强化防护要求。

在新版戴口罩指引中,重点职业人群主要涉及境外输入和污染传播高风险岗位、医疗机构工作人员和公共场所服务人员等三类人群,并对重点职业人群佩戴口罩提出相关要求。

——境外输入和污染传播高风险岗位人员,特别强调境外冷链食品、交通运输相关的海关工作人员和保洁员、搬运员、司机等岗位强化防护,工作期间全程佩戴颗粒物防护口罩,防范经物、经环境、经人的传播风险。

——医疗机构工作人员,

除医务人员、直接接触病人或感染者岗位工作人员重点防护以外,接触潜在污染物的人员,比如保洁员、护工、水暖工、化验室工作人员等佩戴颗粒物防护口罩,医院其他工作人员,比如保安、导医等佩戴医用外科口罩或更高防护级别口罩。

——公共场所服务人员,比如乘务员、警察、快递员等,以前要求佩戴一次性医用口罩,这次修订进行了提级强化,要求工作期间佩戴医用外科口罩或更高防护级别口罩。

此外,指引建议公众家里日常备用一些高级别口罩,当家人出现了鼻咽不适、咳嗽、打喷嚏和发热等症状,到医院就诊的时候,佩戴更高级别的口罩,全面防范传播风险。

美国林火持续肆虐

消防员被告知自备水粮

美国国家跨部门消防中心本周签署的两份备忘录显示,全美多地林火持续肆虐,消防部门不堪重负、资源紧缺,不得不要消防员深入林地灭火时自备足够维持三天的水粮等物资,以防后勤供应跟不上。

美国全国广播公司新闻节目12日报道了获取的两份备忘录内容。第一份备忘录指示消防员和应急人员前往林地灭火时,应自备足够维持三天的食品、饮用水和其他装备。

第二份备忘录说,由于近期多场林火的过火面积较大,消防员“四面出击”,需要靠对讲机等设备保持联络,通信设备需求量因而急剧上升。消防部门的手持对讲机等通信器材库存见底,交通支援所需车辆也面临严重短缺。因此,这份备忘录建议消防人员修改行动方案,例如灭火时人员尽量聚集在一起,减少对对讲机使用。

按美国全国广播公司说法,美国消防部门早就就不堪负荷,最近两份备忘录表明今后几周的情况依然不容乐观。

据美联社报道,美国消防部门上个月遭遇燃油短缺,灭火飞机编队很难加到油,险些被迫停飞。

往年,美国消防部门在火灾高发季也遇到过物资紧缺的窘境。但是,今年物资告缺的时间早于预期,凸显火灾形势严峻。

“在眼下这个时节遭遇如此高的(灭火物资)需求量,这属于异常情况,”美国国家跨部门消防中心发言人卡丽·比尔博说,“今年的(火灾高发季)来得太早,多场大型林火仍在燃烧,将持续数月之久。”

(据新华社)

公告

蔡弘,身份证号:413028*****0038;鲍平建,身份证号:410105*****2873,请二人于公告之日起5个工作日内在履行单位义务的前提下回单位上班,否则将按旷工处理。根据《事业单位人事管理条例》第十五条:“事业单位工作人员连续旷工超过15个工作日,或者1年内累计旷工超过30个工作日的,事业单位可以解除聘用合同。”届时未回单位上班,解除你们与本单位的聘用合同,终止与本单位的聘用关系。

信阳市水利勘测设计院

2021年8月13日